
Escolha um dos A1, A2.(14)A

(8)A1. Seja S grupo. Demonstre: (Ha, c) (3 t)[at = c].
A2. Seja (#*):a X a operação binária, associativa e com identidade e.(14) Demonstre que (†) = (†R), onde († ), (†R) :a XN a definidas recursivamente pelas:

ÍR 0) =ea †L 0 =e
a †R (n +1) = a* (a †R ).(n + 1) = (a TL n) * aa T

DEMONSTRAÇĀO DE A1

,(o f
beela
Eealio Cemo nuto

o( z a ’)
(IoAz(e)C
(-D

oieidads
.ąa ▇ e

*"( ar* ' " oaolio de tl
(aeo J= (' )

Clint -(e
C(td )*

Escolha um dos B1, B2.(14) B

(8) B1. Seja S grupo. Sejam H , H, subgrupos de S. Demonstre: H, H S.Seja J uma família de subgrupos de S.3 Demonstre: NJ 9.(14) B2. Seja 9 grupo.

DEMONSTRAÇĀ DE B1

ot H1n He i Hei
Cono H1 H2 ats a,el 9, ago e, ▇ ▇SPt

Tmuo ls

e e H
oeA

Pot H1n H

Só isso mesmo.

3Considere que o tipo dos membros de J é Set 9.



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8) A1. Seja S grupo. Demonstre: (Va, c) ( )(at = c].
A2. Seja (*) :a X a operação binária, associativa e com identidade e.(1414)

Demonstre que (†ı) = (†R), onde (†u), (†R) :a x N a definidas recursivamente pelas:
a ÍR 0) =ea ÍL 0 =e

a ÍR (n + 1) = a * (a †R n).a †L (n + 1) = (a †L n) * a

DEMONSTRAÇĀO DEA2

Sejamn : o Nat.

Vo demoo s rar Ue 1n = oRPor im d m0
Bs :

[1)1,0 = e
= 1e0 Tte.

PI.:

a 1 ( +1) = (o 1 m) * l)
( i)( 1r o) 1a

Escolha um dos B1, B2.(14) B

(8)B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H subgrupos de S. Demonstre: H H 9.
(14) B2. Seja 9 grupo. Seja l uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: N S.

DEMONSTRAÇÃO DE b.e

h, H, h, CH ,S men

Conmo H e H,L S log o Ihe E G.cHtet e hs 6 C0/T t,Loo H, NH

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de J é Set 9.



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8)A1. Seja 9 grupo. Demonstre: (Ha, c) ( t)at = c).
A2. Seja (*): X a operação binária, associativa e com identidade e.(144)

Demonstre que (†L) = (†R), onde (†u), (†R) : aX N a definidas recursivamente pelas:
a ÍR ( =ea † 0) =e

a †R (n + 1) = a * (a †R n).a †Ll(n + 1) = (a † n) * a

DEMONSTRAÇĀo DE

Samn aj e — UNicA DAD6:

kal qpne ax ceXi êncA
e = (o'

Vou nma V isyuC

0lela/mos':D

Clclom(s: (hp)( aX)c =Ass)U( ) = (a c LAs )= ( 4 ) X(iy- R)e C (imy -
Cid- ) (id- )

Escolha um dos B1, B2.(14) B

(8) B1. Seja S grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H H, 9.
Seja 3 uma família de subgrupos de .*Demonstre: NJ▇B2. Seja grupo

DEMONSTRAÇĀ DE B

Cor He, H õos s po cle , loga es Congenel
GDi bcanotoH , Ha

Stjao e Ha
CHa:G. HaS a HA NH oga,()

a 8 Ho0 nmG
G .a a

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de Ké Set 9.



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8)A1. Seja S grupo. Demonstre: (Va, c)(3t)at = c).
A2. Seja (*) : aX a a operação binária, associativa e com identidade e.(14)

Demonstre que (†) = (†R), onde (†u), (†R) ; ax N a definidas recursivamente pelas;
a †R 0) =eL () =e

a †R (n +1) = (* (a ÍR n).(n + 1) = (a Í, n) *aÍL (

DEMONSTRAÇĀO DE A

Sejom ,c:19).
Bte Existencia,
1estemuisho (acc).
Clonlzmo5 :

a (a )* (aa)c [hs.)
(Iw-k)=ec
( - )

arte Unicidade: (h)
Sej am v ts gu a ce av
lego au *av. C(k )

ca- )rlogo w v.

Escolha um dos B1, B2.(14) B

(8) B1. Seja S grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H n H, 9.
Seja J uma família de subgrupos de .3Demonstre: NJ▇B2. Seja 9 grupo

DEMONSTRAÇĀ DE
teihvart saburjto -
xe ,nH .Tmd to. ( sf) Seja

Cam e s intekdsi, lgp x't .
rte id:
Cawe e ez , ky sg 40.
rte *:
Sj a, I,n.

U IS5U IlIe

Considere que o tipo dos membros de J é Set 9.



LEMMATA

0. Concelzm to-)L G. Co-L
(V ) a * Cb a- ) (V , ) ca ch a-6)a

Demahs :
Dewon,

ej a e:1 |,tą. Ca sc. Seja a, c:I 1,t4. Carc.
C ulemgs

hogo c(ca) sc(c). hoc-hy kaca ,= ea = (c ) a l F nele)
hego ( )as(), ks )=c( a) Ass)

leyo ea* ). Jnv-)"'(cb) (4)
= ( ' )b [As ) I- )c( ).Logo[Inv- As )hogo a* (c ) .. Cu) hego aseb. nr-)

tooo a: . I-L)

0 tac h
|(V 0 aoascefwi)
De mwün5 :

( )
Seja pe 4,a': , tą. a
la aloows:

(a ))a-— a.



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8)A1. Seja 9 grupo. Demonstre: (Va, c) ( t)(at = c].
A2. Seja (*):aX a operação binária, associativa e com identidade e.(14)
Demonstre que (†L) = (†R), onde (†L), (†R) ; xN▇ definidas recursivamentepelas.

a ÍR () =ea †L 0 =e
a ÍR (n+ 1) = ( * (a †R n).a †L (n + 1) = (a L n) * a

DEMONSTRAÇĀO DE A2

Cas0 n =m+1(Va, n) a L n= a RnJ
Ca c5e a a :d

) - (a† m) xa (m +Ino ono
=(af R) *Cas0 h =0

aNR( +() = (atRmm) aa L =

aR 0-e
C0e-( 0

a L w = pRin.
5eza

Cale:

# coydimGa v0 direi ta

Escolha um dos B1, B2.(14) B

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H, H, subgrupos de 9. Demonstre: H H, 9.14) B2. Seja 9 grupo. Seja I uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: 9.
DEMONSTRAÇĀ DE B

Porte (Han H2 hah,)
Co0 Hi 6 e Hz 66, logo eeHe eEHe

H H2Lo 00
Parte (Hen Hzé - vado)

5e)am a,b 6 t . a,b e He n He
Logo a,be He a,b EHa'e Ha. EHes kHa 6)H a h
Lo00Loo0 o * 'e Hęn He ECrérion "one test")

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de J é Set 9.



h
Escolha um dos A1, A2.(14)A

(8) A1. Seja S grupo. Demonstre: (Ha, c) ( )|at = ).
A2. Seja (*):aX a operação binária, associativa e com identidade e.(14)

Demonstre que (†) = (†R), onde († ), (†R) ;aX N a definidas recursivamente pelas:
aÍR () =ea T 0 ;

a ÍR (n + 1) = ( * (a †R n).a Í (n + 1) = (a L n) * a

DEMONSTRAÇĀO DE

|Szain a:Ve I: Nat.
Tnd (ä0 no n.
(nz ):
(ô an

a-e (1e.A)

°a.( L )

= Sk)
Calco amoS:
Sa = aa ( 1)
=aa (ha)
2a|Leorg )

ce a y
Escolha um dos B1, B2. ur(14)B rje

(o S S

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H H, 9.Seja I uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: N 9.Seja S grupoB2.(14)

DEMONSTRAÇÃ DE Yoy wo, lra gue H , e 0ofe Oh as bin, bul Lonlde
(i)(1d).(i ):

Sc a 1( H Seja 1e HA He.5ejm lle | ▇ ▇
log 1(- . logo Hrgo , ce H --F ł-L
ogC = = 1e, leg = -7,ColuJ oS ;
( s Hé g (o. y H( s de(a c = ab (H *A»),

Vo 9tiorque H ▇ C ▇
Sa 1e HnH , lozo 1( Hr
og Z6,(o5 H 16.

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de Jé Set 9.



LEMMATA

e. as1 a w n Notaa=
Seom a:K, n: Not
1ndy ão no N,
:0
Caluán
a ea ( e )
= a. (id

d a ( e 2)
(1RA)= a

= a. (d)

| 5 ) :
Cal u zm OS:

d = (aa')a (1e.2)
= Alaa) (*. As)
a( ) (ha.)
(sk) ( 0.2).



rf1) 1(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8) A1. Seja S grupo. Demonstre: (Va, c)( )at = l.
A2. Seja (*): a X a operação binária, associativa e com identidade e.(14)

Demonstre que (†) = (†a), onde (†u), (†R) :a x N a definidas recursivamente pelas:
a †R 0) =ea †L 0) =e

a ÍR (n + 1) = a * (a ÍR n).a Í (

DEMONSTRAÇĀo DE A

T thn'ciod.on ) C ,

Saje» 1,Port 1nch
SenofGahehorl a( )
SPooa of= ( a') c Cos
boge of*e C E Tmf
( ) (ol), Ee"C Lo9C L C
(o e - (o )P,oVoo () co Lbonkih,

Log ef- et C|mL
Log6 ,

Escolha um dos B1, B2.(14) B

(8) B1. Seja S grupo. Sejam H , Hy subgrupos de 9. Demonstre: H nH 9.
Seja J uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: 9.(B2 Seja grupo

hz L oDEMONSTRAÇão DE f2

ThT gl,l|0 19|:
ie be NIP

Loze (FHe) he H .

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de Ié Set g.



Escolha um dos A1, A2.(14)A

(8)A1. Seja S grupo. Demonstre: (Ha, c) ( t)|at = c).
A2. Seja (*) : X a operação binária, associativa e com identidade e.(14)

Demonstre que (†) = (†R), onde (†u), (†R) :a x N a definidas recursivamente pelas:
, R 1a†R () –=a L 0 = e(1,L l

a †R (n + 1) = (* (a †R ).(2.RJ(n + 1) = (a †L n) *a L2. LJ: L(
4 a Oa

DEMONSTRAÇĀO DE
Tndugo a X a
B e

ole : a1 0- C Ll a"4 al
0 r 0 - e

Pa60 Indutiv

be he Noł tą a NL h = atR W
Calc

L2.LJ0. 1L (n ) (a n)* a
Chil

(a R n) *d

=a fk (n+4) Le]

Escolha um dos B1, B2.(14)B

(8)B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H n H 9.Seja I uma família de subgrupos de .3Demonstre:N▇Seja S grupoB2.

DEMONSTRAÇĀO DE
doO00 HzUoomorl

a b e Ha A H2 .

0b e Hy a,b6HzLdi )(og0
Hr H )Log obe H e abo H2

LdupnlL-0g al e H4 H2
Vou mos(or gpeipeehado
bet a e HA n H

da Nlogp aEHi eGt llz.
EH n H ()e Hj e ac Hz .Logo 0

(Lo n)Lo o oe Hi n Hz

Só isso r

Considere que o tipo dos membros de Hé Set 9.



LEMMATA

(a N)▇ ata(n +▇ )
BoN (a ) a e*
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Wvnolu 0
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h4 n0
0

PI
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(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8) A1. Seja S grupo. Demonstre: (Ha, e) (3 t)( at = cl.
A2. Seja (*) :aX a operação binária, associativa e com identidade e.(14)

Demonstre que († ,) = (†R), onde († ), (†R) : ax N a definidas recursivamente pelas:
a †R 0) =ea †L () =e

a ÍR (n + 1) = * (a †R n).a †L (n + 1) = (a †L n) *a

DEMONSTRACÃO DE A1
,():S ama,C ,i;

a-Caf-upfowha qu
llem i :C

( )ot (
L( 7=af'af -

'af= a ' iil-a7
L: Cee -

(14)B Escolha um dos B1, B2.

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H n H 9.
14)B2. Seja 9 grupo. Seja uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: NJ 9.(14

DEMONSTRAÇÃO DE Bi

Sid He,He Skppo l H, 5 H| |1)
H|,AH el g H,AH H,

Pnboa H H H
* H,aH,s H 8

kmril rioknli)lop H, H,s8 (

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de Jl é Set 9.



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8)A1. Seja grupo. Demonstre: (Ha, c) ( lt)[at =c].
(14) A2. Seja (*) : aX a operação binária, associativa e com identidade e.

Demonstre que ( ) = (†R), onde (†L), (†R) : aX N a definidas recursivamente pelas:
a ÍR 0 –=a †L 0 =e

a ÍR (n+ 1) = a * (a †R n).a L (n + 1) = (a L n) * a

DEMONSTRAÇÃo DE J
| pm a 6 g.
taisZtcio ,

mcioi ceg tula(F0,( Lat= j.
Undicoloole:
Sgpn l tgn au av. )
Call
alL :

a V

Re
c ) uvlh y l ,

Escolha um dos B1, B2.(14) B

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H, subgrupos de 9. Demonstre: H H 9.
Seja Il uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: NJ 9.B2. Seja 9 grupo(14)

DEMONSTRAÇĀO DE BJ
leg Hn , hob,omi M G-— ya

hoso, reyo- 6n
ono ke , eGk ▇ *a▇
BoJa dlemtTuen ( -)-fchole,
SøC iinticlull der G:
Cono adudidads dog heze &in de H *—
foy 6(H )
Bo lnntror(k▇ e(H ▇
Calle:
X l X (o-

sg (Xe) 6(U n),

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de Jté Set 9.



LEMMATA

. (b L) (Ha )ax=ay ▇
Suom o, y tg o a



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8) A1. Seja S grupo. Demonstre: (Ya, e)( t)|at = c).
(14) A2. Seja (*) :aX a operação binária, associativa e com identidade e.

Demonstre que (†L) = (†R), onde († ), (†R) :ax N a definidas recursivamente pelas:
a ÍR () =ea †L, 0) =

a †R (n + 1) = ( * (a TR n).a †L (n + 1) = (a †L n) *a

DEMONSTRAÇAO DE
(a:(V )va ))."a= or)

+ (b.D1 = «0Induc 1o 0.
L(HD)l= 0k0boe :

CaC : Qk L(O-(n))/a.0 = e

La". )7— (

P.I:
"a =0ř, (H)eja , g

(14)B Escolha um dos B1, B2.

(8) B1. Seja grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H H, 9.
B2. Seja 9 grupo. Seja J uma família de subgrupos de .3Demonstre: NJ▇(14)

DEMONSTRAÇĀO DE

(1o)- lechool0:

Cowo H, nie obgups, op a e H H —
(Iw) -lechooo":

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de I é Set 9.



LEMMATA

50"J(P-Sum)*(n)(Vn)/vo)Lo–
Sezow ,a.
Indu õ0 :
bo :

(Co c:: o"=(

=o"
IO(ta=0"e
= lo".
l
Call:

0'
*O o )0"

oaa (H ]

o".al)0" o*+



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8) A1. Seja 9 grupo. Demonstre: (Va, c) ( t)at = c.
A2. Seja (*) :aX a operação binária, associativa e com identidade e.(1414)

Demonstre que († ) = (†R), onde (†u), (†R) :a x N a definidas recursivamente pelas:
a †R () =ea †, () =e

a ÍR (n + 1) = ( * (a †R n).a †L (n + 1) = (a TL, n) * a

DEMONSTRAÇĀo DE A

Gom ,
Existn
Tes fermuhho a' .
C : (a = ( a')c G1)

= eC (6▇

= C, 62)
UniC la:
t tas gue at=c e af =c.S4vm

o at.

aat L
Le o3

Escolha um dos B1, B2.(14)B = G

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H H, 9.
Seja I uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: N 9.R32. Seja 9 grupo.

DEMONSTRAÇÄO DE Be

(H, He)res ▇ tam as regre dos ▇Basta umonst ar que
Part dent ade Park ope .

todid d . S m , xe (H, AH).dai a le d H, ba
(ogo x, 'e , &xx' H-Sn.1)iPeT(!- id) )temos e'. Cono Hi e H2 sã (op) fechados,laLo e(H,▇ ▇ '(n.▇ EH, & cH.Cg (H, Ahl pssur detdadle herdzla de Lego▇ (H▇. ▇

(Pte inverSo1 (Loo (H, ,)é lop)-fechsdo.sej (H▇ ▇
Log XeH, & HLn.▇ Logo (H, H |▇ s, ▇ ▇e, & e(Con H, e H
Log e (H, H / n.4)
Loqo (H, H ) (invfechado

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de H é Set 9.



LEMMATA

de fiic cde intorse (n. 1):
E AnB xeA & xeB

Unicio dle a idetoad:
S e G:

e tai = a& a .Sejam e,
Lo = '.
Loo e = e. L()

1o (a' )e =(a )e.▇ ▇L g
ego ee =ee'. C63|)
Lo0 e=Q'. L(6z



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8)A1. Seja grupo. Demonstre: (VHa, c) (3t)|at = c).
A2. Seja (*) : X a operação binária, associativa e com identidade e.(144)

Demonstre que (†L,) = (†R), onde (†u), (†R) :a x N a definidas recursivamente pelas:
a ÍR 0) 4a L 0 =e

a †R (n+1) = a * (a ÍR n).a L (n 1) = (a †L n) * a

DEMONSTRAÇÃo DE A1
omg aK = , Soye ahked.Sagam a, le g.
logyo e =o'c.Euitncia:

1CWsu clomu t or qul Locu K -
Calaulom9:
at= al ' )

=((a0)C
eC-
C

Uniaiclada:
Susa Ke ł.g. aK c.
Vou dlemamtron qus K=0

Escolha um dos B1, B2.(14)B

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H H 9.
Seja H uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: N 9.B2. Seja S grupo,

DEMONSTRAÇãO DE B1
(mo HesH, Año sabg po, Tino eCh,ohs
Gono H H,J ▇ ▇ lclor, kugo H▇ , damb
L.

Gome H a Ha Mão iny -fuclrade, H oH, tomkiáím á,

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de J é Set 9.



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8)A1. Seja 9 grupo. Demonstre: (Va, c) (3 )|at = c].
(14) A2. Seja (*) :a X a operação binária, associativa e com identidade e.

Demonstre que (†u) = (†R), onde (†u), (†R) :a x N a definidas recursivamente pelas:
a ÍR 0) =ea TL 0 =e

a †R (n+ 1) = * (a †R n).a ÍL (n + 1) = (a L n) *

DEMONSTRAÇĀO DE

(14)B Escolha um dos B1, B2.

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H, subgrupos de 9. Demonstre: H n H, S.
Seja Il uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: N 9.B2. Seja 9 grupo

DEMONSTRAÇĀO DE

Só isso mesmo

Considere que o tipo dos membros de N é Set 9.



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8) A1. Seja S grupo. Demonstre: (Ya, e) ( t)|at =c).
(14) A2. Seja (*): a X a operação binária, associativa e com identidade e.

Demonstre que (†L.) = (†R), onde († ), (†R) :aX N a definidas recursivamente pelas:
a ÍR 0) =ea †L 0 =e

ÍR (n + 1) = a * (a ÍRa † (n + 1) = (a L n) *a

DEMONSTRAÇÂO DE

Escolha um dos B1, B2.(14)B

(8) B1. Seja grupo. Sejam H , H, subgrupos de 9. Demonstre: H n H 9.
B2. Seja 9 grupo. Seja J uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: 9.(1414)

DEMONSTRAÇĀO DE

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de J é Set 9.



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8)A1. Seja 9 grupo. Demonstre: (Va, e) (3t)(at = c].
(14) A2. Seja (*) :aXa a operação binária, associativa e com identidade e.

Demonstre que († ) = (†R), onde († ), (†R) : ax N a definidas recursivamente pelas:
a†R 0) –a ÍL 0 =e

a †R (n+1) = a* (a †R n).a †L (n + 1) = (a †L n) *a

DEMONSTRAÇÃo DE A1

Lamgo es (1631)Seom A .
t iúneia:

I(6 2))agg .ale: ala' )(oo)e (iG1
1 (G3)

LG2)]:
mslnhe la' ).

l ic do da:

t,zajn
Sup ne -Ll▇
agp a a '.
ago ' . d'at:

(14) B Escolha um dos B1, B2.

(8) B1. Seja S grupo. Sejam H , H, subgrupos de 9. Demonstre: H H, 9.
B2. Seja G grupo. Seja H uma família de subgrupos de 9.ª Demonstre: N S.(1414)

DEMONSTRAÇĀO DE B1
Sapmm a, J e H, H,.

e .ago 4. e Hr. a
ome Hi G 4 He G, Jago a t9 4e G.

aga Hcn H, .

Só isso mesmo.
Considere que o tipo dos membros de J é Set 9.



(1)A Escolha um dos A1, A2.

(8)A1. Seja grupo. Demonstre: (Va, e)( )|at = ).
A2. Seja (*): aX a operação binária, associativa e com identidade e.(14)

Demonstre que (†) = (†R), onde (†u), (†R) : ax N a definidas recursivamente pelas
J. a ÍR 0) =eJ. a ÍL ()=e

7,a ÍR (n + 1) = a * (a ÍR n)..a †L (n+ 1) = (a †L n) *a

DEMONSTRAÇĀÃO DE WA2

Spg
5a a.
Ca5 base
Colc lo mo
atL0 e C

2 atr 0ta. J

Po Iu ti
Seyu H tol que a a rK.G
loCula vo5 :

N.1S )) = (a1 ) *aai
owwa J= a * (clk)

- ( oR) HI1.
: afR( 3) .)2

(14)B Escolha um dos B1, B2.

(8) B1. Seja S grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H n H 9.
(4) B2. Seja grupo. Seja I uma família de subgrupos de .3Demonstre: NJ▇

DEMONSTRAÇĀO DE ß2

teu Hewn subyp*e Gtol pe
ze 4(nkpnca d Iolers , tereo qpue H.

# sohgnypo, 61ytga peh dhinoo

Só isso mesmo

3Considere que o tipo dos membros de J e Set y.



LEMMATA

lemma - f
(va)(Vk) (aor ) = (afLk)+a)

Seyam ae .
Col ula m05:

s c)d(oq )): ( )lart )
ea L ) Jnv-RJ
(a ) ( -0J
-6t)* J-L)
(aN1) * ((a Env-L)
(ate ) a) ' Asc)

loj pelas hesldğjes Uhiuns, tore que a (at ):Ct ) a,



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8) Al. Seja 9 grupo. Demonstre: (Ha, e) ( t)| at = c].
(14)A2. Seja (*) :aXa a operação binária, associativa e com identidade e.

Demonstre que (†) = (tR), onde ( L), (†R) : aX N definidas recursivamente pelas:
a TL 0) =e ÍR 0) =e

a †R (n + 1) = ( * (a †R n).a†u (n + 1) = (a †L n) *a

DEMONSTRAÇão DE A1
mouh -aoo dwacbo, ( s, aohome cooT.

(leiulono,a (ee)-(aa)c ( am)
( t - R=
(id -L)C=

Lop ahdeo'cbagonra auporbo + ma Auol aT=c
9)-laga ldo)t FL ( a')-R

egp Q+' m. L)
ooa " id- J

5ogo pona tade t" Ealr ne6 , a

(14) B Escolha um dos B1, B2.

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H, subgrupos de 9. Demonstre: H H, 9.
(14) B2. Seja S grupo. Seja I uma família de subgrupos de 9.* Demonstre: NF S.

DEMONSTRAÇãO DE 2
tone 1 cona da fowidas ds auoupo, (o asgnupo, de monaoi
* Co00 Shoupo uociovoda, di iaj dilornk,*

N iuel*ilee o aaborCon0' on Con0 a fomiki Con
0 ibromgão pana o l-gupne Tiidl pau( iale eH1nde nd dc
foril ndo snn auhgruado ale

Cas0 *

tu clhowt e mee agnupo dona l sou aa (a. Comg
l Ja ulouf9,Jrmacialy

Só isso mesmo
Considere que o tipo dos membros de N é Set 9.



uHIIIIA L A

(4, xCY ) =( y B, Cod2

sm-R5Xx'-
agraga, 6Jovi-L:xy-0

id -L,Px –X
rophe tuviel)

((o2 2

(sahonne d6)
He 4)

h. yCseho/a dsAH-6
e Sul gupa TAonal

a pore zmo foike di copt iodsodo pon ieltq
, i , Aa, cemad qs po qlgon
PzÁ ,tubo qufHxeA:vA.) xeA gundoa
dsfiwceo de ilorçoogponde Ars A



Escolha um dos A1, A2.(1)A

(8)A1. Seja S grupo. Demonstre: (Ha, c)( )|at = ).(14) A2. Seja (*) :a X –a operação binária, associativa e com identidade e.Demonstre que (†) = (†R), onde († ), (†R) :a X N a definidas recursivamente pelas:
a ÍR 0) =ea ÍL ( = e

a ÍR (n 1) = a * (a ÍR n).a †L (n + 1) = (a †L n) *a

DEMONSTRAÇĀO DE

Escolha um dos B1, B2.(14) B

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H n H, 9.
9.3 De N I 9.(14) B2. Seja S grupo. Seja I uma família de subgrupos der

DEMONSTRAÇão DE ß1

Loutldads eeH A eEH =eE Hh H

Lntmae:( ) tth s' H)
( ) Et) =)eH )
( o)CgEH H 9 th▇
Gkun pa ( ):Yo/ I 6H= 9eH
( / szgH=> g1EH»)
( 1/%g) os EH H >g gEHi H ),

H0 H -—
Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de J é Set 9.



(14) A Escolha um dos A1, A2.

(8) A1. Seja 9 grupo. Demonstre: (Ha, e)( t)|at = cJ.
(14) A2. Seja (*):aX a operação binária, associativa e com identidade e.

Demonstre que († ) = (†R), onde († ), (†R) ; a x N a definidas recursivamente pelas:
a ÍR ( :=a †1 0 =

ÍR (n+ 1) = a* (a †R n).a L ( + 1) = (a tL n) *

DEMONSTRAÇÃO DE Al

LX, NNufan
oidJjondC50 NVV

Bas
Calc: a-e CEAM. 1)

= l L(tL). 1]
.Sa fuut ';
(Lth . 4 a Pala
) xs tXNlo.al 1l(Cal :S
( Eaxt=(a /a

_(

(14) B Escolha um dos B1, B2.

(8) B1. Seja 9 grupo. Sejam H , H subgrupos de 9. Demonstre: H H 9.
Seja uma família de subgrupos de .3Demonstre:N ▇14) B2. Seja S grupo.

DEMONSTRAÇã DE B1
Sefihé H nH

( )
Cono H ,h Audyui d , o S. id eHnH,

Jog o inlj eH.(on0 H
lmittSin Joyo S.po 6 H2

Lop S. iet éHNH
oge H e (S. ) - ahaco. en d1

Lo9o H nh, LS- fadhah -—
(ene H Ísi H |SL sse HiA ,

Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de é Set 9.



LEMMATA

(emna . (A , ubzdsdS => Arn i (S. )- ubah)
Sod ( ).
-ufn a a'E A Ai -
Como A ( .) Huduh, kop a a'6A
Comg Ai (S. -fud▇ ▇ hozo a e6k2-
Lezo e Ain , .



(14)A Escolha um dos A1, A2.

(8)Al. Seja S grupo. Demonstre: (Va, c) (3t)|at = c].
A2. Seja (*): X a operação binária, associativa e com identidade e.(14)14)

Demonstre que (†L) = (†R), onde († ), (†R) : aX N a definidas recursivamente pelas:
aÍR ( ==a †L 0) =e

a ÍR (n +1) = a * (a ÍR n).a L (n + 1) = (a t, n) * a

DEMONSTRAÇÃO DE A

em c c éG-
#existmcia

Como t 5 t murlos ol o
A )a c)a (a'c) * aaclo ulor:

(Gont- )elC C

LGd- ) lC
# nitidode

B t da moh ti0 ) (at t cl
tCe t tl.

ee

Vogi(at)-
t1( Lros)leg ' t dc CCinV-L) a Jte 'c

f (d - )

(14)B Escolha um dos B1, B2.

(8) B1. Seja S grupo. Sejam H , H, subgrupos de 9. Demonstre: H H, 9.
Seja J uma família de subgrupos de 9.3 Demonstre: N 9.(14) B2. Seja 9 grupo

DEMONSTRAÇĀO DE 2
#a, egk) a*0 n 14e n+

Poco dzmotor (Hn ) e é 1 m ,
eaN , a, ande( ▇Se e 0u e n su g oe( eo 0

ho ez h.= l g , l , * .—
(Va 6 ( )L'é 1

e ( , Qu eza(Vn6 ▇ ▇ ▇ 8Se h6 u se , h su de
0 6 h.

hs9 ,bog , ( 0, ' eh,

(ed eu 0g Fo Dok fo Só isso mesmo.

Considere que o tipo dos membros de Ié Set 9.


